
 

Αθήνα, 10 Ιουλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Υποδομών και Μεταφορών 

 Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Χωρίς διαθέσιμο drone πολιτικής προστασίας το Κορωπί, λόγω λειτουργίας 

τοπικού ελικοδρομίου που παρεμποδίζει πτήσεις του Αερολιμένα Αθηνών» 

Η πυρκαγιά που ξέσπασε στην περιοχή Άγιος Δημήτριος του Δήμου Κρωπίας και επεκτάθηκε 

γρήγορα στην περιοχή ενεργοποιώντας ακόμη και διαδικασία εκκένωσης μέσω του 112 καλεί 

τις αρμόδιες αρχές να εξετάσουν επαρκώς τα μέτρα πρόληψης και τα μέσα που έχουν οι φορείς 

στη διάθεσή τους. 

Ο Δήμαρχος Κρωπίας προχώρησε σε δηλώσεις ενώπιον του υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας κ. Κατσαφάδου γνωστοποιώντας το έλλειμμα πρόληψης που 

υφίσταται στο Κορωπί σε σύγκριση με την περυσινή αντιπυρική περίοδο. Συγκεκριμένα, ο κ. 

Κιούσης αναφέρθηκε στην έλλειψη drone που υπήρχε διαθέσιμο στο Κορωπί το 2024 και το 

οποίο είναι σε θέση να εντοπίσει τυφλά σημεία και να παράσχει ακριβή γεωχωρικά δεδομένα 

που διευκολύνουν το έργο της πυροσβεστικής και συμβάλλουν στην αποτροπή της εξάπλωσης 

της πυρκαγιάς. 

Ο Δήμαρχος Κρωπίας έθιξε το ζήτημα της παρουσίας ελικοδρομίου στην περιοχή, το οποίο 

εμποδίζει την πτήση του drone πολιτικής προστασίας, ενώ επεσήμανε και τη διαμαρτυρία 

αρκετών αεροπορικών εταιρειών που χρησιμοποιούν τον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών και κατά 

διαστήματα εμποδίζονται οι πτήσεις τους από τη δραστηριότητα των ελικοπτέρων. Ταυτόχρονα, 

κάτοικοι της περιοχής υπογραμμίζουν την όχληση που προκαλείται από τις πτήσεις των 

ελικοπτέρων σε ώρες κοινής ησυχίας, ενώ παραγωγικές μονάδες της περιοχής, ανάμεσα στις 

οποίες και κέντρα διαχείρισης ψηφιακών δεδομένων (data centers) φέρεται ότι ανησυχούν για 

το χαμηλό υψόμετρο των πτήσεων. 
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Επειδή ο Δήμος Κρωπίας και γενικότερα η Ανατολική Αττική αντιμετωπίζουν τη διαρκή 

πρόκληση αντιμετώπισης πυρκαγιών, 

Επειδή η έλλειψη drone στερεί τη δυνατότητα εντοπισμού εστίας πυρκαγιών σε τυφλά σημεία 

από την ακτίνα των διαθέσιμων πυροφυλακείων, 

Επειδή υπάρχουν αναφορές για όχληση και ανησυχίες για την ασφάλεια των πτήσεων των 

ελικοπτέρων από τη λειτουργία τοπικού ελικοδρομίου, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο και με βάση ποια δεδομένα απετράπη η πτήση του drone πολιτικής 

προστασίας προς εξυπηρέτηση των πτήσεων του τοπικού ελικοδρομίου; 

2. Με ποια διαδικασία και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα διατεθεί drone στο Δήμο 

Κρωπίας για την αποτελεσματικότερη επιτήρηση του χώρου αρμοδιότητάς του; 

3. Πώς αντιμετωπίζονται οι αναφορές για παρεμπόδιση των πτήσεων του ΔΑΑ Αθηνών 

από τη λειτουργία του ελικοδρομίου στο Κορωπί; 

4. Με ποιον τρόπο εξετάστηκε η όχληση που προκαλούν οι πτήσεις των ελικοπτέρων στην 

τοπική κοινωνία; 

 

Οι  Ερωτώντες  Βουλευτές  

Καραμέρος Γεώργιος 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




